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ПРЕДГОВОР

Иако су у имплицитној форми филозофска учења о образовању 
имaла своју дугу историју и чинила саставни део логичко-гносеоло-
шких и антрополошко-етичких знања, ипак њихова диференцијација 
од осталих филозофских области и издвајање Филозофије образовања 
као посебне дисциплине почела је да се реализује у новије време. То је 
код истраживача изазвало појачано интересовање за проучавање фило-
зофских извора о образовању, што је довело до нових интерпретација 
којима је обогаћена постојећа класична литература. Тиме су се створили 
услови за увођење филозофије образовања у систем наставних предмета 
и отворена је могућност да се студенти који се школују за наставнич-
ка занимања путем одговарајућих студијских програма упознају са нај-
вишим филозофским дометима о феномену образовања и да на темељу 
стечених теоретских знања развију критичку свест о образовним вред-
ностима, да формирају властите ставове и да као будући носиоци обра-
зовног процеса буду оспособљени за учествовање у креирању образовне 
праксе.

Овим рукописом учињен је покушај да се одговори на питања 
улоге филозофије у развоју образовања, карактера традиционалних и 
савремених образовних парадигми, односа националних и европских 
образовних вредности, предности и недостатака актуелних реформи-
стичких процеса у високом образовању, услова рада и евалуације науч-
них резултата истраживача у Србији, улоге наставника у подстицању 
научног духа студената и на друга питања која је актуализовала научно-
истраживачка и наставна пракса.

Студија је настала као резултат истраживачког и наставног рада 
аутора у оквиру студијског предмета Филозофија образовања и уче-
шћа у реализацији пројекта „Педагошки плурализам као основа обра-
зовне стратегије”, 179036, који је подржан од Министарства за науку 
и технолошки развој Републике Србије. Она садржи радове који су 
последњих шест година публиковани у домаћим и међународним часо-
писима и тематским зборницима, као и радове који су презентовани у 
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виду саопштења на научним скуповима, а који су у извесној мери изме-
њени или допуњени на основу ауторових накнадних  промишљања и 
сазнања. У критичкој дискусији, у књизи се с једне стране афирмишу 
оне идеје образовања које су не само обележиле дух свога времена, већ 
које су захваљујући истинским вредностима задржале статус парадигме 
до данас, а с друге стране разоткрива се површан карактер одређених 
савремених реформи, које су са променама које су донеле образовању у 
великој мери удаљиле га од његовог правог циља да изграђује појединце 
које одликује мисаони, стручни и морални интегритет.                                                                                                            
                                                                                                        
                                                                                                               Аутор



Увек је храбро одлучити се говорити о образовању које вековима ис-
трајава под теретом различитих притисака споља. Због тога су овакви 
научни подухвати недвосмислено показатељи утемељености и стварне 
добронамерности. Знање и искуство овде су у синергији и то нас охрабрује 
да не посрнемо у процесу тражења кривца већ да излаз потражимо у одго-
ворном оптимизму. 

Истражујући отворено и добронамерно, долази до тачних сазнања 
која снагом вишегодишњег педагошког искуства доводе до прихватљивих, 
проверљивих и ефикасних закључака. Не подлеже једностраности и не 
оптерећује се ничијим пореклом и припадношћу што јој даје могућност 
филозофствовања о образовању у пуноћи љубави и мудрости. Не подлеже 
никаквом интересу и бескомпромисно саопштава оно што је истражила. 
                                                                                  

Проф. др Љубивоје Стојановић

Прилози за филозофију образовања аутора Р. Ж. Петровић представ-
љају (а) својеврстан изазов научној јавности или позив за ширу дебату и 
проблематизовање крупних питања која се тичу хомогенизације образо-
вања у тзв. европском простору и хармонизације српског образовања са 
европским и (б) значајан допринос напору да се студентима приближе ва-
жна и осетљива питања која дефинишу и уређују подручје образовања у 
нашем друштву. Приређени текстови омогућују читаоцу не само да про-
никне у суштину изабраних проблема већ и да ужива у стилу, што говори 
о високом постигнућу аутора.
                                                                                   Проф. др Весна Трифуновић

Ауторка проблему филозофије у образовању прилази крајње система-
тично: поред теоријских поставки и објашњења која су дата конкрет-
но, јасно и прегледно, сагледава проблеме васпитне праксе и спаја ова два 
приступа, непрестано имајући на уму да се обраћа будућим васпитачи-
ма и учитељима, којима жели да помогне да усвоје концепте образова-
ња у њиховом дубљем, филозофском смислу и пренесу их на децу са којом 
ће радити. По свом концепту, овај рукопис је прави пример савременог 
приступа уџбеничкој литератури. Осим тога, он може бити користан и 
широј читалачкој публици, свима који се баве образовањем и онима који 
промишљају о суштини живота и улози образовања и васпитања у њему, 
те га топло препоручујем за објављивање.
                                                                                     Доц. др Биљана Стојановић                                                             
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